

**ZPRÁVA O VYUŽITÍ DOTACE**  
poskytnuté odborem umění a knihoven Ministerstva kultury ČR  
na projekt Veřejné informační služby knihoven - VISK 2  
MIMOŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ KNIHOVNÍKŮ

**REGIONÁLNÍ VZDĚLÁVACÍ CENTRUM HRADEC KRÁLOVÉ**

**Zajištění výuky dovedností ICT podle osnov ECDL  
V ROCE 2001**

**Zabezpečení a organizace výuky**

Po zřízení a vybavení počítačové učebny v SVK Hradec Králové a stanovení obsahové a časové náplně kurzů počítačové gramotnosti pro knihovníky byl stanoven učební plán k zajištění výuky podle jednotlivých modulů ECDL. Zájem ze strany knihoven byl velký ani v průběhu celého roku nedošlo k uspokojení všech požadavků. Výuka byla stanovena na 280 výukových hodin a na tuto částku byla žádána dotace na pokrytí lektorských služeb v částce 400,-Kč/hod.

Celkem bylo odučeno všech 280 plánovaných hodin. Proběhlo celkem 18 kurzů podle jednotlivých modulů. Výuky se zúčastnilo 206 knihovníků z 28 knihoven.

Organizační zabezpečení výuky je zcela v kompetenci SVK Hradec Králové.

**Lektorské zabezpečení výuky**

Výuka je zajišťována lektory z Fakulty informatiky a managementu Univerzity Hradec Králové na základě písemně uzavřené dohody. Všichni lektori působí jako vysokoškolští pedagogové a zároveň jako školitelé kurzů pro další vzdělávání v oblasti školství, státní správy apod.

Univerzita Hradec Králové je akreditovaným centrem pro vydávání certifikátů ECDL v České republice.

K výuce jednotlivých modulů byly vydány přehledné manuály, vč. výukové diskety.

Výuka probíhá podle osnov programu ECDL - výklad, praktická cvičení.

Každý výukový den je zakončen souhrnným opakováním probrané látky. Každý modul je ukončen zkušebním testem (obsah a podmínky jsou stanoveny podle osnov ECDL).

Účastníci, kteří absolvují výuku všech modulů mají možnost složit zkoušky k získání certifikátu ECDL.

Lektorský sbor, který výuku v SVK Hradec Králové zajišťuje je na vysoké odborné výši, s pedagogickými zkušenostmi. Knihovníci byli s výukou velmi spokojeni.

Zajišťování lektorů a učebních pomůcek je v kompetenci odborných pracovníků Univerzity Hradec Králové.

**Technické zabezpečení výuky**

Učebna SVK Hradec Králové je vybavena 9+1 počítačovými stanicemi, dataprojektorem a potřebnou didaktickou technikou. V červenci byla do učebny nainstalována laserová tiskárna (zakoupena z prostředků SVK). V září byl do učebny, která je vybavena moderní technikou, instalován scanner (slouží pro potřeby

knihovny, uživatelů knihovny, může být využit i ke vzdělávacím aktivitám).

Místa u počítačů byla maximálně využita (knihovníci využívali možnosti výuky 2 pracovníků z jedné knihovny u jednoho počítače).

Průběžné technické zajišťování chodu učebny bylo zcela zajišťováno pracovníky SVK Hradec Králové.

### **Další využití učebny**

V učebně probíhají odborná školení, odborné porady a prezentace pro knihovníky.

Prostory učebny jsou využívány k prezentaci a propagaci služeb SVK Hradec Králové pro školy, instituce a odbornou veřejnost. Probíhají zde nácvikové lekce pro uživatele (elektronický katalog, práce s databázemi atd.)

Ve volném čase - večery, soboty, prázdniny - jsou počítače k dispozici uživatelům k vyhledávání v databázích a internetu.

### **Plány na další období**

Vzhledem k velkému zájmu knihovníků o školení v počítačové gramotnosti budou školení probíhat i v roce 2002 a dále podle zájmu. Proto byl zpracován a podán projekt na zajištění výuky v roce 2002 - celkem 350 výukových hodin. Bude obnovena smlouva o lektorském zabezpečení s Univerzitou Hradec Králové.

Učebna bude i nadále využívána k odborným školením, kurzům, prezentacím atd. pro knihovníky. Budou pokračovat nácvikové lekce pro uživatele SVK a volná časová kapacita bude poskytnuta uživatelům SVK.

Zpracovala: PhDr. Alena Součková  
SVK Hradec Králové  
koordinátorka vzdělávání

16.1.2002